

經文：可 11:1-11

杜紹忠傳道

1. 經文背景：

根據教會傳統，將主耶穌受難前一星期定為聖週(Holy Week)，四卷福音書的作者，不約而同地用上不少篇幅來記載這個星期發生在主耶穌身上的事情。聖週就由棕枝主日這一天為開始，記錄主耶穌騎驢駒進入耶路撒冷，受到追隨者、城內的人群熱烈歡迎的片段……然而，除了主耶穌之外，相信沒有人想到這就是耶穌人生的最後 168 小時！

2. 經文：

[1] 他們走近耶路撒冷，到了伯法其和伯大尼，來到橄欖山那裡，耶穌派了兩個門徒，[2] 對他們說：“你們往對面的村子裡去，一進去，就會看見一頭小驢拴在那裡，是沒有人騎過的，把牠解開牽來。[3] 如果有人問你們：‘為甚麼這樣作？’你們就說：‘主需要牠，並且很快會送還到這裡來。’”[4] 門徒去了，就發現一頭小驢，拴在門外的街上，就把牠解開。[5] 站在那裡的人有的問他們說：“你們為甚麼解牠？”[6] 門徒照著耶穌所說的話回答他們，那些人就讓他們牽走了。[7] 門徒把小驢牽到耶穌那裡，把自己的衣服搭在上面，耶穌就騎了上去。[8] 許多人把衣服鋪在路上，還有人從田野裡砍了些樹枝也鋪在路上。[9] 前行後隨的人都喊著說：“‘和散那’，奉主名來的是應當稱頌的！[10] 那將要來臨的，我們祖先大衛的國是應當稱頌的！高天之上當唱‘和散那’！”[11] 耶穌到了耶路撒冷，進入聖殿，察看了一切，因為時候已經不早，就和十二門徒出城往伯大尼去。

3. 分享：

- ✧ 假若你知道自己的人生只剩下 168 小時，你會如何度過？你會如何與家人好友道別？
- ✧ 耶穌騎一隻未曾有人用過的小驢入城，意義何在？(參創 49:10-11；民 19:2)

- ✧ 耶穌進入耶路撒冷時的景象是如何？群眾此刻對耶穌抱有甚麼期望？
- ✧ 耶穌的淡然反應，與群眾的情緒或期望有相當大的落差；加上接下來 6 日的發展，更難以想像耶穌就是一位君王。如果你是當時的跟隨者或群眾，眼見耶穌一步一步踏進死亡的境地，你有甚麼說話想跟耶穌說？
- ✧ 耶穌死了，卻在第三天復活了。對已信主的你來說，這是否真的重要？耶穌從死裡復活，能帶給你面對日常艱難時甚麼幫助？

4. 總結：

從歡呼到羞辱，就是這位至高神兒子的經歷，世人以為他是以強者、統治者的角色進入人間，解救百姓脫離羅馬帝國管治的幻想破滅了。耶穌由出生至死亡，所行的每一步，從不以世界的標準來達成，世界所模造的標準是金錢、享樂、權力、受尊崇、學識、數字……；然而，主耶穌所示範出來的天國模式，卻是卑微、謙卑、貧窮、與受欺壓的群體同行。在不信的人，耶穌的確只是一位死囚；但在信的人，我們又是如何看耶穌？2025 年的復活節已經過去，在明年的復活節到來之先，我們將會如何生活，以反映復活主在我們身上的改變大能？